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Ortsteilrat Alach Erfurt, 14.03.2022 

OR ALA/002/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Alach am 22.02.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Steinweg 3, 99090 Erfurt-

Alach  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

19:30 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.01.2022 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Aufhebung der Haltestelle Abzweig Töttelstädt  

 7. Informationen  
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 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

18.01.2022 während der Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird.  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

Dem Ortsteilrat Alach liegt ein Antrag der Verwaltung "Aufhebung der Haltestelle Abzweig 

Töttelstädt" vor. Der Sachverhalt wird unter TOP 6.1 in die Tagesordnung aufgenommen.  

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt mit Änderungen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

18.01.2022 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Alach werden keine Einwen-

dungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 18.01.2022 wird bestätigt.  

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 4.  Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor.  

 

 6.  Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Aufhebung der Haltestelle Abzweig Töttelstädt  

   

Mit Schreiben vom 17.02.2022 vom Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung Abt.  Ve r-

kehrsplanung wird dem Ortsteilrat Alach mitgeteilt, dass auf Grund der äußerst geringen 

Nutzung und die für eine Instandsetzung erheblichen Kosten für eine Aufhebung der Ha l-

testelle Abzweig Töttelstädt sprechen. 

 

Nach Kenntnisstand des Ortsteilrates Alach, steigen an der genannten Haltestelle mehr 

Fahrgäste ein und aus. Der Ortsteilrat bittet um eine Dokumentation, die die Zahl in dem 

Schreiben belegt. 
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Der Ortsteilrat Alach ist für einen Erhalt der Haltestelle Abzweig Töttelstädt. 

 

 7.  Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

- Schaderode, An der Pferdkoppel 

Eine der dortigen Anwohnerin möchte auf ihre Kosten die Straße ausbauen lassen. 

Der Ortsteilbürgermeister teilt hierzu mit, dass es rechtlich nicht möglich ist, der 

Ausbau einer öffentlichen Straße durch eine Privatperson finanziert wird. Der Ort s-

teilbürgermeister wird sich hierzu mit dem Tiefbau- und Verkehrsamt in Verbin-

dung setzen und einen Vor-Ort-Termin vereinbaren. 

- Die bisher in Alach ansässige FUNKE Gruppe zieht am 01. April in das dortige 

Druckhaus. Das bis dahin in Alach genutzte Gebäude ist Privateigentum. Der Eige n-

tümer sieht keinen Verkauf vor. Bekannt wurde auch, dass das Gebäude erhebliche 

bauliche Mängel hat. 

- Sobald die Bestätigung des Haushaltes erfolgt ist, wird die Machbarkeitsstudie für 

die Grundschule in Alach in Auftrag gegeben. 

- Auf dem Gelände des Gewerbegebiete Alach, Salomonsborner Straße erfolgte die 

Aufstellung einer Paketstation. 

- Zum Straßenausbau "Flattigweg" wird u.a. mitgeteilt, dass in diesem Zusammen-

hang die Buswendeschleife ausgebaut wird. 

 

 

  

 

gez. Rainer Blasse gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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